


Hnědouhelné doly Barbora a Otakar 

Důl Barbora byl založen v roce 1957 jako rozšíření sousedního lomu Otakar, ve kterém se těžilo již od roku 1908. Propojení obou 

těžebních prostorů umožnilo přístup k ucelenému až 1 km dlouhému uhelnému poli o mocnosti 12 až 16 m, uloženému pod 25 až 

45 metry nadloží. Ročně se zde odtěžilo zhruba 3 miliony kubických metrů skrývky a kolem půl milionu tun kvalitního uhlí s 

nízkým obsahem popela (do 15 %). 

Původní projekt tzv. „Velké Barbory“, který předpokládal rozšíření dobývací jámy za použití výkonnější techniky, nakonec nebyl 

realizován. Hydrologický průzkum totiž zjistil, že těžba by mohla ohrozit hladinu termálních vod v nedalekých lázních Teplice, 

proto byla stanovena maximální povolená těžební hloubka 192.5 m n. m. Po jejím dosažení v roce 1973 byl báňský provoz 

povrchového dolu Barbora ukončen. 

Lom Barbora v roce 1957     Lom Barbora v roce 1973 

Lom Barbora dnes (kontroly č. 22 a 23) 

Ještě v době aktivní báňské činnosti byly okolní kypy osazovány topoly, břízami, olšemi, javory, lipami, jasany a modříny. 

V r. 1974 bylo zastaveno odčerpávání důlních vod. Lom se rychle samovolně zatápěl, po roce napouštění už hloubka vody dosáhla 

60 m. Rekultivace zbytkové jámy začala r. 1981 úpravou 

břehů, budováním přivaděče z přeložky potoka Bouřlivce a 

systému přepadů, který propojil dvě nově vzniklé vodní plochy 

Otakar a Barbora. Voda stékající ze svahů Krušných hor 

zajišťovala stabilní výšku vodní hladiny a za pomoci přírodních 

procesů udržovala výtečné koupací podmínky po celý rok. 

Na východním okraji jezera vznikly v polovině 80. let 

zpoplatněné písčité pláže s prodejními stánky a možností 

ubytování (areál nynějšího Eurocampu). 

Na jihozápadní břeh si musíte donést vlastní občerstvení, ale 

zas se tam vykoupáte zdarma. A využít můžete i nudapláž 

(kontrola č. 23). Teď na konci dubna snad z vás žádný militantní nudista dres strhávat nebude :-). 

Na výsypce západně od jezera Barbora vzniklo stejnojmenné 

osmnáctijamkové golfové hřiště. Nabízí kompletní servis 

pro zkušené i začínající hráče, včetně veřejně přístupné 

restaurace, ve které údajně dobře vaří. 

Areál je oplocen ohradníkem, ale dá se skrz něj bez problémů 

proběhnout, projít, nebo projet na kole. Jenom se musíte držet 

cest a respektovat výstražné cedule v místech, kde hrozí zásah 

golfovým míčkem. 

Kontroly jsou umístěny mimo greeny, pokud na vlastní 

nebezpečí risknete pohyb po trávě, tak se nenechte chytit :-). 

 


